

天佑亲人 道声平安

《现代快报》、江苏都市网、《成都商报》联合发起寻亲活动

快报讯(实习生 陈海飞)5月12日14时28分,一场突如其来的大地震,使得四川地区大面积受灾,通信全面受阻。两天来,快报热线96060接到很多四川在宁人士的电话,他们非常焦急,迫切希望与家人取得联系,

也有很多读者在江苏都市网(www.js.cn)上发帖,希望四川网友帮忙寻找亲人。

读者王小姐在电话里哽咽地告诉记者:“我大学毕业后来南京工作,老家是四川雅安的。地震发生后,家里电话、手机就打不通了,我现在

好害怕啊,不知道家人是否平安,请你们一定要帮我!”

昨天《现代快报》、江苏都市网与四川《成都商报》取得联系,共同发起“天佑亲人,道声平安”。如果你正处在四川,想向江苏亲人报声平安,如果你在江苏,想问候四

川的家人,请拨打成都商报热线:028-86612222、现代快报热线025-96060,或登录江苏都市网(www.js.cn)、成都全搜索(www.cdqss.com),留下你的消息。我们将及时与你们的亲人朋友联系,将平安消息告诉他们。



手中拿着电话,眼里含着热泪 快报记者 赵杰 摄

熊猫饲养员: 老婆,多希望离你近点

4月18日,杨波随着3只大熊猫从卧龙来到南京。离家还不到一个月,谁也想不到,家乡突然发生了这样的强烈地震。

昨天下午,在红山熊猫馆的办公室兼宿舍里,杨波坐在电视前,紧紧盯着满是雪花的屏幕,从前天下午听到地震消息之后,除了照顾熊猫,几乎所有时间,他都保持着这样的姿势。“家人有的联系上了,有的到现在还没联系上。”他神情疲惫黯然,他的妻子和7个兄弟姐妹,都在卧龙,毫无音讯。

凌晨三点得知父母平安

发生地震的时候,南京红山动物园熊猫馆很平静,3只熊猫刚睡醒,开心地吃竹子、玩耍,完全没有感觉到大地深处的异常。

南京受到的影响很小,杨波也没有感觉到,直到听别人说四川地震了,他才慌了,赶紧掏出手机拨打家里的电话,不通,打妻子的手机,不通,打都江堰亲戚的手机,还是不通……

坏消息一个接一个传来,震中地区就是在汶川县卧龙一带。

杨波不停地拨电话……“直到昨天晚上,其实应该是今天凌晨3点左右,才打通都江堰的电话。”杨波说,接通电话的是他老婆的三姐。杨波的父母、岳父岳母、两个侄子、侄女,以及杨波

自己3岁的孩子,都住在都江堰市区里。

三姐的手机快没电了,来不及多讲,只告诉他,大家都还好,至于房子倒了没?住在哪里?有没有吃的?什么都没来得及说。

地震前刚与妻子通过电话

知道父母孩子平安,杨波依然无法入睡。让他牵挂的是,妻子还一直没有消息。

按计划,杨波要在南京住6个月,陪伴卧龙来的3只熊猫。妻子也是卧龙的饲养员,小夫妻分开,自然很想念,每天都要电话或短消息聊上一会。就在前天上午,杨波还和妻子通了电话,聊了聊家里的事,以及彼此的情况。南京天气比卧龙要热,妻子还关心地叮嘱他。

“谁也没想到,下午就……”他咬着嘴唇,盯着电

视。屏幕上出现一条熟悉的路——一个月前,记者正是通过这里前往卧龙,接回了3只熊猫。然而现在看到的,到处是从山上砸下来的乱石,将路堵得严严实实。

这也是都江堰通往卧龙的唯一的路。

“联系不上,也不知道她怎么样了。”20多个小时没合过眼,杨波疲惫不堪。除了妻子,还有7个兄弟姐妹也在卧龙,同样杳无音讯。

突然间,手机响了。杨波差点跳起来,掏出手机。原来,不是家人的,而是卧龙熊猫基地派在常州恐龙园的同事,他的家人也都在卧龙,到现在没有一点消息。“真想回去看看。”杨波喃喃地说,“但是走不开,哪怕到都江堰,离他们近一点,心里也好受点。”

快报记者 孙兰兰

游子牵挂

手机日夜重拨:亲人您在哪

东南大学13名、江苏大学3名……四川汶川发生地震后,在江苏念书的不少四川学子和家里失去了联系,家人是否安全,他们心急如焚。

通过快报,他们大声为亲人祝福:“希望家人能听到我们的呼唤,我们很需要他们!”

“二十多名亲戚都在汶川!”

前天下午3点,和往常一样,南京航空航天大学刘易正在宿舍看书。“四川地震了!”同学突然大声地叫了起来。刘易一听,赶紧打开电脑,屏幕上“四川汶川县7.8级地震”几个大大的字,让他愣住了。

“我当时就傻了。”刘易的声音已经沙哑了,最近度过的几十个小时就像噩梦一般,“汶川是我长大的地方,没想到会发生这样的灾难……”小伙子沉默许久,不愿接受这个现实。

爸爸妈妈住在都江堰,两个哥哥都在汶川工作,他们还好吗?安全吗?刘易脑海里闪过一个个急切的念头。他马上拿起手机拨打家中的电话。“家人的电话一直都没接通,我又打给在汶川的同学,也没接通。”刘易发疯似的摁着手机,一遍又一遍地重拨。

幸运的是,不久后,刘易收到了爸爸的一条消息。爸爸告诉他,因为家里住的是新小区,房子没有受到太大的影响。

稍微放宽心后,刘易的心还是悬着,因为包括两个哥哥在内,家中大多亲戚都在汶川,一直没能联系上。“叔叔、舅舅,大约有20多人吧。”在记

者面前,刘易尽量稳住自己的情绪,但时不时陷入沉默。

前天晚上,刘易一夜没睡,他一直在网上看新闻,希望能找到亲人的一点点线索。“刚才迷糊了一个小时,实在睡不安稳,又爬起来继续上网!”

“希望家人听到我们的呼唤!”

张小龙、范洋铭、郑崇、刘建华的家都在北川县,从前天下午开始,他们不停地和家人联系,但一直都没有成功,几个人一夜未眠。

“这会儿有没有人救他们,有没有吃的啊?”面对记者,南京航空航天大学范洋铭泣不成声。

“我家近百口人都在那边。”南京航空航天大学郑崇抽泣着,拼命想忍住泪水,“前天晚上到现在为止,我只知道现在安全的是一个读小学二年级的侄女。从网上看到家乡死亡人数已经接近500人时,我快崩溃了。”

“好希望家乡的亲人听见我们的呼唤。”郑崇说,“希望我们的亲人能够听到我们说的话,希望他们能够坚强地活下去,我们需要他们。”

快报记者 谢静娴

选择坚强

人在,希望就在

南京的大学生中有不少来自灾情严重的四川。不少学生家里受灾严重,但他们十分坚强,希望通过快报传达自己的祝福。

我们要坚强起来

南京理工大学材料系05级学生莫文林是四川江油县人。他告诉记者,前天下午,他在图书馆看书,收到同学一条短信,说是他们家乡地震了。他开始怎么也不相信,把电话打过去,同学证实了这个情况,他发疯似的不停地往家里打电话、发短信,一整晚都在联系,可是一直联系不上,他急得哭了。直到凌晨两点钟,家里才回电话过来,他立即抓起手机,手机信息极弱,时断时续,电话里传来爸爸疲惫而沙哑的声音:“家里都没有受伤,你不用担心。”听到爸爸的声音,他一颗悬着的心放下了,“爸爸,你们一定要保重!”没说几句话电话就挂了。

昨天一大早,他又打电话回家,爸爸告诉他,家里楼房的顶层倒了,房子不能住人了,唉,半辈子的积蓄盖起来的房子没了。村委会组织他们在野外搭帐篷住,家里面存有粮食,吃饭暂时没问题。

莫文林告诉记者:“我是家里唯一的大学生,是父母的希望,这次地震灾害虽然损失

了房子,但希望还在,这对父母也是个安慰。”说到这里莫文林声音哽咽了,“我想告诉家里受灾的在校大学生,说不担心是假的,其实我们担心也没什么用,我们不应该太悲观,要坚强起来,还是把精力用在学习上,学好本领,为重建家园出力。”

祝四川人民平安

“家里的房子裂缝了,幸亏爸妈都没事。”南京林业大学的赵纳是四川北川人。拨了家里的电话和父母的手机,要么是网络无法接通,要么传来“嘟嘟嘟”的声音。一直到晚上11点多,焦急的她才收到了爸爸的一个短信。

老师和同学纷纷安慰她,可她坚强地说,“我家里都还好,只是房子有了裂痕,我真的没事。”她十分担忧地告诉记者,她还有一个师妹也是北川的,还没和家里联系上,不知道情况怎么样了。

尽管家里受灾情况不严重,但她一直密切关注着这次灾情,她希望通过快报传递自己的祝福:“希望四川人民都平安!” 快报记者 谢静娴

四川籍大学生 寻亲名单

南京林业大学马巍寻找汶川县的父母:

家庭地址为汶川县三江乡中心小学,固定电话为08376338022和02867610636,爸爸的手机号为13541573514,妈妈的手机号为13541573714。

南京航空航天大学大一学生刘易寻找汶川的众多亲人:

大哥,刘波,汶川县映秀小学教师,40多岁,联系电话为08378161687、08376443599。

南京航空航天大学大一学生郑崇寻找北川县的父母及伯父伯母:

爸爸:郑友贵,联系电话:08166375780,家庭住址为北川县擂鼓镇建新村4组。

南京航空航天大学大一学生范洋铭寻找北川县禹里(又称“治城”)的父母:

爸爸:范登亮,禹里工商所,13568435793,家庭住址为石泉街。

妈妈:王永碧,禹里中心小学老师,联系电话:13398496753。

湖北武汉军事经济学院的蒋宇澄寻北川县父母:

爸爸:蒋立贵,北川县民族中学,家庭住址为北川县禹里乡中心小学,联系电话:13890106607

妈妈:李春蓉,北川县禹里中心小学。

快报记者 谢静娴 整理

行动

哪些学生家受灾 高校一一排查

快报讯(记者 谢静娴)记者近日了解到,南京高校纷纷采取措施,全面排查四川籍、重庆籍学生家庭受灾情况和学生在震区实习的情况。

东南大学现有四川籍学生325人、重庆籍学生276人。截至昨天上午11点,全校四川、重庆籍学生中,大多数已与家中取得联系,并确认家人安全。但仍有13名学生暂未与家里取得联系,其中包括1名家在汶川的学生。

南京林业大学学生处有关负责人表示,据统计,学校有四川籍学生93人、重庆籍学生83人,其中汶川、绵竹等籍学生13人。学校组织辅导员逐个了解学生家庭受灾情况,并帮助没有联系到家人的学生联系。

昨天,南京林业大学助学指导中心向每位灾区学生发放了临时困难补助,学校经济管理学院的学生一大早就在食堂门口组织了捐衣捐物活动。东南大学校医院和东南大学红十字会将于5月15日开展紧急无偿献血活动,组织广大师生为灾区无偿献血。南京大学工会、团委联合校红十字会与研究生会,昨天发起向灾区人民奉献一片爱心的募捐活动。

捐款现场,很多同学表达了这样的心声:“为受难的同胞祝福,也为我们的祖国祝福。相信我们一定能够渡过这个难关!”